
18.01.2016.ж.
Пəні:  қазақ тілі
Сыныбы:   5 «е»
Сабақтың тақырыбы:  Лексикадан өткенді қайталау.
Сабақтың мақсаты:  білімділік:бұрынғы өткен сабақтан 
алған мəліметтерді тереңдету,ойда қалғандары нақтылау.
Меңгерген білімдерін ұмытып қалуға жол бермеу.
дамытушылық: Сөз байлығын дамыту,сөздік қорын байыту  
күрделендіру,ойлау қабілеттерін дамыту.
тəрбиелеік:   Білімге құштарлыққа тəрбиелеу,тіл құдіретін 
сезіне білуге.сөз мағынасын келтіре отырып құбылтып.
оларды мейлінше дұрыс қолданып,дəл түсінуге тəрбиелеу.
Сабақтың əдісі: сұрақ –жауап.талдау.жинақтау.



Сабақтың түрі: қайталау.
Сабақтың көрнекілігі: Слайттар.
Сабақтың барысы:   І .Ұйымдастыру кезеңі.
Оқушылармен сəлемдесу,сабаққа қатысып,дайындыққарын тексеру.
Өнердің алды қызыл тіл,
Анаңдай оны құрметте!
Қажымай,талмай,үйрен,біл,
Асылын сөздің өрнекте!
Ана тіл-асыл қазына,
Байлығың білсең,ол сенің.
Жеткізер өмір жазына

Сонымен өсер өркенің,-деп ағаларымыз жырлағандай,тілдің тазалығын 
сезінетін кезекті қазақ тілі сабағымызды бастаймыз.

Үй тапсырмасын тексеру.
 1.  225- жаттығу тексеру.
2. Мақал-мəтелдің құрамынан ауыспалы мағынадағы  сөзді табың?

 
 



1. Тапсырма.
Ұяшықтағы сұрақтар.
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1. Бақытты-



2. Анық-



3.Алыс –



4. Үндемеді-



5. Ұйықтамады-



6. Жылдам-



7. Жуас -



8. Ренжісті-



9. Тап-



10. Қорықты -



2-тапсырма.
Қоян жүрек –

Тісінен шығармау-

Ит өлген жер-

Төбе шашы тік тұрды-



3-тапсырма.
Төменде жазылған синонимдерді сəйкестендіру.

алыс                      
үлкен
кішкентай              
ажар                       
тамақ                       
танертең                
ертеде                   



4.Оқулықпен жұмыс.   (жаттығулар орындау)

226-жаттығу    Құрамында ауыспалы мағынадағы сөзі бар 
мақалдарды теріп жазуң.

228-жаттығу.   Мəтіннен ауыспалы мағынадағы сөздерді  
тауып жазыңдар.



5-тапсырма.Ізден жетер мұратқа.
Төмендегі  берілген сөздерге синонимдік сөздер  табың.Жазған сөздің 
бастапқы əріптерін синоним деген сөз шықсын.

1.қатар.

көркем        с
ақылды       и
арлы            н
тоғай          о
сенім           н
тазы       и
ұстаз       м



2.қатар. Төмендегі сөздердің антонимдік сыңарын тауып жазың.

    Кең-                                 ақылды-                                ескі-
    үлкен -                              көңілді-                                 қатты-
   Жақсы-                             жомарт-                               суық-



3.қатар.

   Берілген сөздерді қатыстырып синонимді сөйлемдер 
жазыңдар.

Жаға,              жүз,                   айт.



Сабақты қорытындылау.

Семантикалық   карта      
   «Түртіп алу стратегиясы»бойынша оқушыларға мəтін 
оқылады, ал оқушылар сол мəтіннің көнерген сөздерді табады.
    Екі шонжар    бұл жолы ханның айтқанына қарсы болып 
жатады.Хан нөкерін ертіп  сейілге шықты.Жандарал келді,
Жандарал келді,-деген хабар жұртты дүрліктірді.Хан бұйырған 
соң,амал жоқ уəзірлері өзара ақылдасып іздейге кіріседі.
Үстеріндегі зере сахыттары,бастарындағы дулыға жағылары,
белдеріндегі кісілері, асынған бес қарулары түгелімен бір 
миясардың қолынан шыққандай.
Оқушылар білімін бағалау.



Үйге тапсырма.   

227-231 жаттығулар.               
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